

ЗАКОН УКРАЇНИ ПРО СТРАХУВАННЯ – СПОЖИВАЧАМ

ПРОЄКТ ФІНАНСОВОЇ ГРАМОТНОСТІ НАСУ
ВИПУСК 24



ЕТАП

УЧАСНИКИ РИНКУ СТРАХУВАННЯ



контекст

з 01 січня 2024 року почав діяти новий Закон України “Про страхування”

кого стосується

споживачів страхування - фізичних осіб, які звернулася за отриманням або отримують страхову послугу для задоволення особистих потреб, не пов'язаних з підприємницькою або незалежною професійною діяльністю, а також інших осіб, визначених договором страхування як застраховані особи та/або вигодонабувачі, які є фізичними особами, або інших фізичних осіб, які мають право на отримання страхової виплати

Споживачі, як ми вже з'ясували, найважливіші, але не єдині учасники ринку страхування.



ЯК ЦЕ ВІДБУВАТИМЕТЬСЯ?

Закон визначає, що учасниками ринку страхування є страховики, перестраховики та надавачі супровідних послуг на ринку страхування, їх об'єднання та клієнти.

Розберемося хто належить до кожної категорії учасників.

Клієнт це особа, яка звернулася за отриманням або користується страховою чи перестраховою послугою. Отже, клієнти це і юридичні особи, і ФОП, і фізособи.

Споживач це *фізична особа*, яка звернулася за отриманням або отримує страхову послугу для задоволення *особистих потреб*, не пов'язаних з підприємницькою або незалежною професійною діяльністю, а також інші особи, визначені договором страхування як застраховані особи та/або вигодонабувачі, які є фізичними особами, або інші фізичні особи, які мають право на отримання страхової виплати. Отже, споживачі – це виключно фізичні особи.

Страховик це фінансова установа або філія страховика-нерезидента, які мають право здійснювати діяльність із страхування на території України.

Перестраховик це страховик, який приймає ризик за договором перестраховання.

Діяльність з надання супровідних послуг на ринку страхування включає діяльність з надання посередницьких та допоміжних послуг.

Частина учасників ринку страхування є також об'єктами нагляду з боку НБУ. До них належать страховики, перестраховики, надавачі супровідних послуг на ринку страхування, об'єднання

учасників ринку страхування, які є саморегульованими організаціями, власники істотної участі у страховиках, учасники фінансових груп (страхових груп, страхових підгруп), страхові групи, страхові підгрупи, керівники страховиків та особи, на яких покладено виконання ключових функцій, нагляд за якими здійснює Регулятор.



ЧИМ ПЕРЕДБАЧЕНО?

Статтями 1, 3 нового Закону України «Про страхування».



ЩО В РЕЗУЛЬТАТІ?

Попри те, що на перший погляд «страхування» це тільки страхова компанія та її клієнт, склад учасників ринку страхування набагато різноманітніший. При цьому відносини, пов'язані зі страхуванням, зачіпають та впливають на ще більшу кількість суб'єктів.